
Zdaňovanie príjmov z cenných papierov a finančných derivátov vo 

vybraných krajinách Európskej únie 

Abstrakt 

Cieľom dizertačnej práce, spracovávajúcej tému zdaňovania príjmov z cenných 

papierov a finančných derivátov, je zosumarizovať teoretické východiská tejto témy 

a prostredníctvom komparatívnej analýzy porovnať spôsoby a možnosti zdaňovania príjmov 

z cenných papierov a finančných derivátov vo vybraných krajinách Európskej únie a načrtnúť 

vývojové tendencie v tejto oblasti. Autorským zámerom je vyhľadať, identifikovať a opísať 

podobné a odlišné komponenty finančno-právneho rámca zdaňovania príjmov z cenných 

papierov a finančných derivátov.  

V prvej kapitole dizertačnej práce uvediem ciele dizertačnej práce, metódy vedeckej 

práce a metodiku dizertačnej práce, podrobnejšie stanovím  ciele a metodiku dizertačnej práce, 

hlavný cieľ dizertačnej práce a čiastkové ciele dizertačnej práce a metodiku dizertačnej práce 

spolu s opisom metód vedeckej práce, použitých v dizertačnej práci. 

Druhú kapitolu dizertačnej práce zameriam na finančno-právne súvislosti finančného 

trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu Európskej únie a vybraných členských krajín 

Európskej únie. V nej opíšem  základné finančno-právne súvislosti finančného trhu, 

kapitálového trhu a derivátového trhu Európskej únie z hľadiska finančného trhu Európskej 

únie, koncepcie ochrany spotrebiteľov na finančnom trhu Európskej únie, kapitálového trhu 

Európskej únie aj z hľadiska koncepcie rozvoja kapitálového trhu Európskej únie. Taktiež 

budem venovať pozornosť základným východiskám derivátového trhu Európskej únie 

a predostriem aj zhrnutie k perspektívam finančného trhu, kapitálového trhu a derivátového 

trhu Európskej únie. Súčasťou podkapitoly predloženej dizertačnej práce budú finančno-právne 

súvislosti finančného trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu podrobne analyzovaných 

členských krajín Európskej únie – Českej republiky, Nemecka, Francúzska a Slovenskej 

republiky. Všetky podkapitoly budú mať zhodnú štruktúru, zvolenú vo vzťahu k spracovávanej 

téme dizertačnej práce. Na začiatku uvediem finančno-právne súvislosti finančného trhu, 

kapitálového trhu a derivátového trhu príslušnej krajiny (v poradí Českej republiky, Nemecka, 

Francúzska a Slovenskej republiky). Súčasne predstavím koncepciu ochrany spotrebiteľov na 

finančnom trhu príslušnej krajiny. Následne budem venovať pozornosť koncepcii rozvoja 



kapitálového trhu v analyzovanej krajine. Posledná podkapitola bude predstavovať zhrnutie 

finančno-právnych súvislosti finančného trhu, kapitálového trhu a derivátového trhu vybraných 

členských krajín Európskej únie a aj opis ich perspektívy. 

Tretiu kapitolu dizertačnej práce bude tvoriť rozpracovanie  témy zdaňovania príjmov 

z cenných papierov a finančných derivátov v Európskej únii a jeho perspektívy. V jej prvej 

podkapitole sa zameriam na finančno-právne teoretické východiská zdaňovania príjmov v 

Európskej únii a jeho perspektívy, ktorej súčasťou bude rozpracovanie finančno-právnych 

teoretických východísk zdaňovania príjmov v Európskej únii  a perspektívy zdaňovania 

príjmov v Európskej únii. Druhú podkapitolu budú tvoriť finančno-právne teoretické 

východiská zdaňovania príjmov z cenných papierov a finančných derivátov v Európskej únii a 

jeho perspektívy. 

Kapitoly štyri až sedem budú mať zhodnú štruktúru vo vzťahu k tém dizertačnej práce.  

Zameranie štvrtej kapitoly dizertačnej práce bude na zdaňovanie príjmov z cenných 

papierov a finančných derivátov v Českej republike. Ku kľúčovej podstate riešenej tematike sa 

dostanem cez analýzu a sumarizáciu súčasné trendy zdaňovania príjmov v Českej republike, 

právny stav zdaňovania príjmov z cenných papierov a finančných derivátov v Českej republike 

a jeho perspektívy.  

V piatej kapitole dizertačnej práce budem venovať pozornosť zdaňovaniu príjmov z 

cenných papierov a finančných derivátov vo Francúzsku. Ku kľúčovej podstate riešenej 

tematike prejdem cez analýzu a sumarizáciu súčasných trendy zdaňovania príjmov vo 

Francúzsku a prostredníctvom právneho stavu zdaňovania príjmov z  cenných papierov  a 

finančných derivátov vo Francúzsku a jeho perspektívy. 

V  šiestej kapitole dizertačnej práce budem venovať pozornosť zdaňovaniu príjmov z 

cenných papierov a finančných derivátov v Nemecku.   Ku kľúčovej podstate riešenej 

tematiky sa dopracujem cez analýzu a sumarizáciu súčasných trendy zdaňovania príjmov v 

Nemecku a prostredníctvom právneho stavu zdaňovania príjmov z  cenných papierov  a 

finančných derivátov v Nemecku a jeho perspektívy. 

Zacielenie siedmej kapitoly mojej dizertačnej práce je na zdaňovanie príjmov z cenných 

papierov a finančných derivátov v Slovenskej republike. Ku kľúčovej podstate riešenej 

tematiky sa dostanem cez analýzu a sumarizáciu súčasných trendy zdaňovania príjmov v 



Slovenskej republike a prostredníctvom právneho stavu zdaňovania príjmov z  cenných 

papierov  a finančných derivátov v Slovenskej republike a pokúsim sa o anticipáciu perspektívy 

zdaňovania príjmov z  cenných papierov  a finančných derivátov v Slovenskej republike. 

V súčasnej spoločnosti je zdaňovania príjmov z cenných papierov a finančných 

derivátov neoddeliteľnou súčasťou kapitálového trhu a potreba skúmania týchto súčastí 

kapitálového trhu je evidentná. Mojou snahou je dizertačnou prácou prispieť k doceneniu 

dôležitosti témy právnej úpravy a právnej praxe zdaňovania príjmov z cenných papierov 

a finančných derivátov najmä vo vybraných krajinách Európskej únie z hľadiska národného 

trhu i trhu medzinárodného. 
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